

MINDSZENTI LAP

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 4 Korona
Fél évre 2 Korona
Negyed évre 1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP MEGJELEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓ HIVATAL

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

HIRDETÉSEKET

nyilt-é r i közleményeket a kiadó hivatal jutányos ár mellett közöl.

A szeretet ünnepén.

Április 15.

Sok millió kebel hő imája száll fel ma az égbe és hálát zeng a hívők ajka; a szív legnemesebb érzelmé nyilatkozik meg az imákban és a szeretet meleg hangja ad hálát a Teremtőnek, azért a nagy szeretetért, melyet adott az egész emberiségnek.

A föld, az ég; a száraz hegyei, síkjai, a tenger végtelensége meg voltak alkotva. Élt az ember a paradicsomban. Az ur az első emberpárnak mindent megadott, csupán a tudás fája volt a tilalom. E tilalom ellen vétettek ök, és az eredendő bűn ólom súlya reánehedezett az első emberpárra, s általuk az egész emberiségre.

Kezdetét vette a munka, a fájdalom; kevés öröm, nagy bánat. A történelem mutatja, a világ folyása igazolja: mi lön a bűn bűnhődése. Az Isteni jóssággal való visszaélés megteremtette a maga keserves gyümölcsét! . . .

Am a bűnhődés nyomán megnyilatkozott a legnagyobb szeretet is és a megváltás hatalmas ténye koronája ama határtalan szeretetnek, melylyel a végtelen bölcsesség körülvette az embert: az apa saját fiát küldötte le, hogy élve a földön, oktasson, tanítson, vezesse jóra a népeket és missiója teljesítése után áldozza fel saját életét az egész emberiségért, megváltva mindenkit, az eredendő bűn ólom súlya alól.

Megtörtént! . . . Elsötétedett az ég és föld, megmozdultak a sziklák és a szeretet apotheozise beteljesedett. A mint az ur akarta: úgy történt. Fájdalmas végezet, de olyan, mit csak az isteni szeretet érvényesíthetett.

Felenged a föld fagya, a természet ujhódik. Az emberek bizalommal tekintenek egymásra. A megnyilatko-

zott isteni szeretet egybeforrasztja az emberi kebel szeretetét és e harmonia testet ölt husvét szent ünnepén, figyelmeztetvén mindenkit arra, hogy éljen igazként, jámboran, hite szerint, erényt gyakorolva és előmozdítva a közjavát. Felhangzik az „Alleluja!“ szívhez szóló accordja s nincs korlát közöttünk, körülvesz a szeretet koszorúja és visszhangozza az első „Alleluját“ a hegyek-völgyek láncolata.

Isten! te végtelen erő, ki örök s mindnyájunk felett vagy, terjesszed ki jótékony hatalmatod e szegény hazára felé, a mely térdreborulva imádja uralmatod. Add szíveinkbe az egymást kölcsönösen támogató szeretetet s e szeretet váltsa meg hazánkat az egyenlenség eredendő bűnétől, melybe a rut pártoskodás viszálya taszítja le.

Legyünk a haza egyenlően érző gyermekei s a szeretet érzelmé járja át szíveinket ma a szeretet magasztos ünnepén.

„Aldd meg Isten a mi jó magyar hazánkat.“

Dr. Mülek Lajos.

Rosz gabonaárak.

Silány termések, alacsony buza árak, — az utóbbi pár év folytán előfordult jobb gabona árak nem rendes viszonyok kifolyásai voltak, — elég tényezők arra, hogy az eladósodott gazdát a tönk szélére juttassák.

A mult évi aratáskor türethető árak voltak, de a napi lapok félrevezették a termelőt, szakadatlanul azt énekelvén fülébe: rossz termés van a leggazdagabb buzatermő országokban, tehát a ki nincs rá utalva a gabona árára, ki ne vesse a piacra buzatermését, mert tavaszra szebb jövő mosolyog a buza árát illetőleg a termelőre. És tényleg a ki csak birta, kitartotta gabona termését a mai napig, de vesztére, mert az árak odasülyedtek, hogy a buzán

most tuladtak inkább pazarolás, mint eladás számban megy.

De mi történik a gazdák kitartott gabona készletével? Ki tudná azt megmondani? Ma is örzi, ki csak teheti a mult évi termését s egymást biztatgatjuk, hogy meg kell valahára szünni a kereskedelem ama gátló akadályainak, miknek lidércz nyomása alatt se gabona termésünket, se jószágainkat a maga árán értékesíteni nem tudjuk.

Hogy mit hoz a közel jövő, változtat e a mostani gyötrelmes helyzeten, oly kérdés, melyre ezuttal senki sem tud megfelelni.

Egy bizonyos, s ez az, hogy a kereskedelem pang, az árak a lehető legrosszabbak, s a skála legalsó fokain vacillálnak pár fillérrel emelkedve, vagy ugyanannyit vissza esve.

Török a fejüket a szakértők és nem szakértők egyaránt, kutatják a baj okait, világra szóló, nagy országos, avagy megyei kongresszusok konzultálnak a baj felett, mint valami halálra vált beteg során, de ezek sem juthatnak tovább, mint ameddig az orvosi konzilium szokott jutni, t. i. megállapítja e betegség diagnózisát, de a baj eltávolítása, orvoslása nagyon nehéz, sok esetben lehetetlen.

A dolgok illetén állása mellett a „jövőben nincs remény“. Hazánkban a gabonából tultermelés van. Oroszország évről-évre óriás területeket vesz kultura alá s mindinkább veszélyesebb vetélytársunkká lesz a gabona piacon. Számításon kívül nem szabad hagyni Ausztráliát és Indiát sem, ezek is nagyban zsibbasztják termésünket, nemcsak hogy adót nem fizetnek a termény után, de sőt még ma is jutalomban részesülnek ott a gabona termelők, ide járul, hogy a szállítási díj mesés olcsó s így méltán félelmetes vetélytársunk Ausztrália és India. Románia roppant tömeg gabonával szokott a világpiacra lépni s olcsóságával eltemeti termésünket, mik pedig aczélosságukkal messze tulszárnyalják a román buzákat, de keresettebbek ezek, mert olcsóbbak.

Amerika pedig, — mint tapasztaltuk — több gabonát vet Európa piacaira, mint Ausztria-Magyarország, Törökország, Románia, Oroszország, India, Algier, Ausz-

rália, Chili, Egyipton s egyéb országok összevéve.

Ezen óriási konkurencia mellett a gazdálkodó elkeseredését még fokozza az adóemelés is, az iparcikkek és egyéb élelmiszerek emelkedése. Valóban kétségbeejtő állapot!

Hogy tehát a gazda a rossz gabona árak mellett háztartásában egyensúlyt fenntarthassa, feltétlen szüksége van az állandó jó termésekre. mert ellenkezőleg menthetetlenül pusztulnia kell.

Jó reménnyel tekintünk ez uttal is a jövő aratás felé, de hogy vérmes reményeinket el nem söpri e egy fagy, avagy köd és aszály, azt nem tudjuk, mert erre nézve a népek sorsát intéző isteni gondviselés kezében vagyunk.

Ha már a multakban nincs öröm, sanyaru helyzetünkkel kiérdemelünk már annyit, hogy legalább jövőnkben lenne remény!

VEGYESEK.

— *Tisztelt olvasóinknak boldog húsvéti ünnepet kívánunk.*

Mai vezetőcikkünket Nagyságos Dr. Mülek Lajos orsz. képviselő ur küldte. A cikket magas röptű gondolatok, vallásos ihlet, magasztos eszmék lengik át. A midőn a nemesen gon-

dolkozó, kitünő tollu cikkirónak szives érdeklődéseért köszönetet mondunk, egyben felhívjuk a kegyelettől áradó jeles cikkre t. olvasóink figyelmét.

— April 11. Az ideai naptárokban a jelzett napra ez áll: *„nemzeti ünnep”* Községünk középületein már a kora reggeli órákban kitűzettek a magyar koronával ékesített nemzeti zászlók. A hivatalos Magyarország ünnepelt — új nemzeti ünnep ez, s még a nép vérébe nem szívódott fel annak jelentősége — azért is az ünnepelés még hivatalos jellegű volt. Evfordulója ez az 1848/49 törvények szentesítése napjának. Az összes hazai iskolák megünnepelik ezen évfordulót. Miután e nap az idén nagy hétre s így iskolai szünnapra esik, vagy előbb tartották az iskolai ünnepet, vagy az ünnepek után fogják az ünnepeket rendezni. A mindszenti állami iskoláknál a nevezetes nap emlékét e hó 18-án fogják a tanulók megülni templomi isteni tisztelettel s az iskolában rendezendő emlékbeszéddel s hazafias szavalatokkal.

— *Dus halászat.* A lefolyt héten Mindszent alatt a szegedi halászhok — kik a mindszenti Tiszát is béreltik — egy 85 kilós harcsát fogtak. Eppen a nagyheti hajtásra került ki a harcsaóriás a Tiszából. Megemittették a szerencsés fogást azért, mert a mai halászik világban már a ritkaságok közé tartozik az, hogy az agyon és agyon halászik Tisza egy-egy ily szép hallal honorálja a halászhok fáradságát.

— *Ülések.* 17-én tartja a vármegyei központi választmány a vármegye házában ülését, mikor is a képviselő választásra jogosultak legújabb összeállított listáját veszi áttekintés és bírálat alá. A vármegyei közigazgatási bizottság pedig ugyan csak e hó 18-án tartja havi rendes gyűlését.

A vármegye pedig 19-én tart rendkívüli közgyűlést, melynek tárgysorozata öt számból áll, mik közt közérdekű a m. kir. belügyminiszternek leirata az országgyűlési képviselő választások alkalmával használt fuvarok díjáról alkotott megyei szabályrendelet módosításáról és a hmvásárhely-makó-nagyszentmiklósi h. é. vasut végrehajtó bizottságnak határozata, hogy az építési engedély a mondott miniszteriumnál kieszközöltessék.

— *Elénk mozgalom.* Azon hirre, hogy az egyik községi tizedesünk más foglalkozásba lép, harminczan adták be kérvényüket a tizedesi állás elnyeréseért az előljárásságnak. Még ugyanannyi okvetlen pályázni fog a tizedességgért s így nem kell félnünk, hogy más községből kell kölcsönözni kisbíronak valót.

— *Elismerést a szorgalomnak.* Gémes Ferencz molnár mesterről — községünk szülöttéről van szó, — ki jelenben orosházi lakos s gőzmalom tulajdonos. A hatvan-ezer frtot érő gőzmalomnak már három-negyed része az övé s mint értesülünk, csak rövid idő kérdése s negyedik része is e virágzó gőzmalomnak Gémes kezére száll. De ezzel még nem mondtunk el mindent Gémes Ferenczről, mindennél nagyobb az a dicsőség, melyet Gémes

TÁRCZA.

Hamar büntet az Isten!

Népies dráma 1 felvonásban

Történik a jelenkorban egy csárdában, Mihály gazdánál.

Mükedvelők részére írta:

Humay Nándor.

Juczi:

(hévvel kap utánna, körül tánczol, kebléhez szoritja, csókolja).

Bosniából, Bosniából ezt ő írta, ezt, ezt, jaj! jaj! de jó hogy itt vagy, tralalujja, ihaja! Juj mindjárt kiugrom a bőrömből. Teremtöm de jókor jön, ugyis majd meghasadt már a szívem. Ozt ugy-e postás bácsi fázik.

Postás.

Hm! Nem tom ruzsám nincs tulságos melegem.

Juczi.

Itt van! Mindjárt hozok egy kis pálinkát.

(átnyujtja.)

Ugy-e jó?

Postás.

Jó, de van-e ennél jobb!?

Juczi.

Az is van! hozok, hozok! itt van!

Postás.

Ládd-e mán jobban esuszott.

Juczi.

Hát ugye most megtesz nekem egy kis saiveséget.

Postás.

Tán megcsókoljalak?

Juczi.

Nem bánom azt se, de hát tudja kend, ez a levélzet írva csak írva megvóna, de hát olvasódva nincs ozt én a második héten mán kimaradtam az iskolából. Tud-e kend olvasni?

Postás.

En? olvasni! Hát nem látod, hogy m. kir. postás vagyok! Olvasni ugy köll annak mint a folyóviz.

Juczi.

Ugye akkor lesz szives a levelem elolvasni.

Postás.

Mögtönni mögtöbetem!

(olvas.)

Varju Juczi szépséges kedvesemnek! Tanájjon a levelem olyan jó egészségbe, mint neköm van...

Juczi.

Köszönöm.

... a kóbászt, hurkát megkaptam, ozt mán meg is ettem: Egy kis szaga mán úgy is vót...

Juczi.

Hejnye.

... továbbá tudósítlak, hogy mindég csak rád gondolok ozt a mutkór is hogy bosniai leányt öletem és csókutam, hát akkor rajtad járt az eszöm, annyira szeretlek.

Juczi.

En is!

... Tudósítlak, hogy tisztelem Sára nénit, a kétballábu komát, Csömöge Jancsi sógort, meg Papanek Dani kisebbik ura-

mat sok jó szerencsével Tudósítlak, hogy ne keserej utánna, mert minden délbe jó marha levét és babot kapunk önni, de azért ha lehetséges lopjál még egy kis hurkát és kolbászt, mert szörnyen ehetném egy kis disznóságot, melyek után csókollak én

Gancsi Gergely
közvitéz.

Juczi.

Szegény öhetnék! Van mán a pinczelukba egy tál lopadék ozt majd elküldöm neki. Köszönöm is kedves postás bácsi, hogy elolvasta a levelem.

Postás.

Mászsor is Juczikám én is eikéredzek haza felé. Isten áldjon meg.

Juczi.

Isten áldja meg, ozt elne feledjen ám mászsor is levelet hozni.

(el.)

Juczi.

No hát én is emék mán aludni, jaj de fölséges szép álmom lössz, tudom előre is hogy Bosniába röpülök álmomba.

(összetakarít.)

Hely szegény ruzsám de nagyokat csókolhat most ott abba a kemény kaszárnyába való ágyba. Hanem nem sokáig, mert majd lopok én neki egy kis párnát.

(kijön a középbe a közönség felé.)

Hely tudom mán, hogy maguk közül egyik se álmodik olyan szépet mint én. De ne irigyejék. Isten áldja meg magukat jó itszakát.

(el az oldalajtón.)

(Vége következik.)

ügyessége és szorgalma által nemcsak magának, de Orosházának sőt szülőhelyének Mindszენტnek is szerzett, s ez abból áll, hogy Bécsben pár hete megejtett kiállításán az összes liszt kiállítások közt Gémes nyerte meg az első aranyérmét lisztjével. A másik tény, mivel Gémes elismerésre kötelezte ismerőseit az, hogy a közel múltban ejtetett meg a pályázat a fővárosi tisztviselő-testület s egyet részére házi kenyér sütése s szállására. Gémes kezére szállt a vállalat, mert a pályázatra beküldött kenyere az összes közt a legizletesebbnek találtatott, a fővárosi nagy iparosok mellette háttérbe szorultak. Megis kötötték Gémesel a szerződés, melynek értelmében Gémes tartozik a tisztviselő egyesülethez Budapestre naponként 25 métermáza lisztből kész kenyeret szállítani. E végből Gémes nagy sütőműhelyt állit. Gratulálunk Mindszენტ e derék szülöttének s további működésére Isten áldását kérjük.

— **Névjegyzék.** Csongrádvármegye törvényhatósági tagjainak 1900 évre érvényes névjegyzéke egybeállítatott. E szerint a legtöbb adót fizetők (virilisek) száma 96. Választott bizottsági tag van 96, ezavazati joggal bíró megyei tisztviselő 22, s így a megyei bizottsági tagok száma 192. Ezekből Mindszენტre esik három virilis, u. m. Keller Lajos, Weisz Simon és Vigh Gyula. Választott pedig öt, u. m. Haász Juda, Wimmer Károly, Kovács Imre, Schönfeld Márton, Tóth Mihály. Tisztviselő egy, Tary István s így a mindszenti megyebizottsági tagok száma 9.

— **Halálozások.** Vármegyénk egy régi, de számottevő jeles tagja: Réti János megyei nyugalmazott főorvos hunyta le e hó 6-án Csongrádon örökre szemét. Az elköltözött keresett orvos, nyájas, szelid bánásmódu ember volt, soká viselte a megyei főorvosi hivatalt. Szép családot s családja exisztenciáját biztosító elég szép vagyont hagyott hátra. Temetése f. hó 8-án d. u. 3 órakor ment végbe nagy részvétellel. Ot gyermeke s számos unokája siratja. Béke lengjen porain!

Lovas Jenő mindszenti áll. tanítót és nejét szül. aranyosi Arany Irénét, mély csapás érte. Nagyatyjuk: Rittersteini Ritter Márton abonyi földbirtokos, nyugalmazott főkántor, zeneszerző és zenetanár Abonyban 93 éves korában elhunyt. A boldogult az 1700-ban honosított hessen-casseli eredetű rittersteini Reitter János Györgytől eredő pestmegyei Reitter családból származott. Született Ürömben 1807-ben. Tanulmányai bevégeztével a váci püspöki székesegyházban, majd Zsámbékon mint kántor működött, 1837-ben került Abonyba, hol 1899 ig volt kántor. 1884-ben ő felsége 62 évi kántorsága alatt szerzett érdemeiért az aranykoronás érdemkeresztel tüntette ki.

— **A szegvári ártézi fürdő válsága.** Szegvári tudósítónk írja: Községünk képviselő-testülete f. hó 11-én rendkívüli közgyűlést tartott, melynek egyik tárgya az építeni szándékolt ártézi fürdő építésére beérkezett zárt ajánlatok közül a legelőnyösebb ajánlattevő vállalkozókkal a szerződés megkötése. Amde a képviselő-testület a helyett, hogy a szerződést megkötötte volna, akkor midőn az ártézi fürdő építését annak idején elhatározta, a pályázatot kitzte, a legszélesebb körben meg-

hirdette, a hirdetésért száz egynéhány koronát a község kifizetett — határozatilag kimondta, hogy csak azért sem épített ártézi fürdőt. Ehhez most nem tudjuk, hogy a vállalkozók is mit szólnak, — akik mellékesen mondva — a zárt ajánlatok felbontásakor hétországba szóló áldomást ittak (a medve bőrire). Ennek a folytatására igazán kíváncsiak vagyunk.

A 2-ik tárgy az állat állomány megvizsgálásáról Gombos Sándor állatorvos jelentése, melynek elhangzása után a képviselő-testület egyhangulag köszönetet és teljes elismerést szavazott közszeretben álló és törekvő fiatal állatorvosunknak hivatalos működése közben mindenkor tanúsított fáradhatlan ügybuzgalmaért, elkövetéséért és a lakosság érdekében kifejtett tevékenységéért.

— **Gőzhajózásunk.** A m. kir. kereskedelemügyi miniszter Csongrádvármegye közönségéhez gőzhajó járatunk ügyében a következő leiratot intézte:

A magyar folyam és tengerhajózási részvénytársaság annak előadása mellett, hogy a Tiszán Szolnok és Szentés, illetve Csongrád és Szeged között az 1894. évi XXXVI. t.-cz.-kel beczikkelyezett szerződés értelmében heti hat napon fenntartott személy- és áruszállítással egybekötött menetrendszerű gőzhajójáratának forgalma a tiszamenti h. é. vasntvonalak kiépítésének előrehaladtával mindinkább csökkent és ezen gőzhajójáratoknak fentartása a társaságra mind nagyobb anyag áltozatokat ró; a szóban forgó menetrendszerű járatok megszüntetésének s illetve heti hat járatról heti három járatra leendő csökkentésének engedélyezését kérelmezte. A társaság ezen járatának forgalmát, eltekintve a megindulás csonka évétől, 1896-1899. évekről a következőkben mutatja ki.

Szolnok—csongrádi vonal forgalma

ÉV	Személyek mennyisége	Podgyász drb. szám	Gyors-árak súlya	Teherárnk mm.-ában
1896	30153	388	433	52980
1897	26155	590	355	30168
1898	20004	445	101	8738
ideiglenes 1899	18516	214	113	7213

Csongrád-szegedi vonal forgalma.

1896	16048	405	230	19863
1898	16562	383	73	6281
1898	22103	718	132	6378
ideiglenes 1899	20806	446	211	9913

E kedvezőtlen eredmények és az a körülmény is, hogy a tiszamenti községek helyi forgalmának, a melynek kiszolgálására a hajójáratok annak idején tervbe vétettek most már a Tiszával párhuzamosan kiépített Tisza jobb és balparti h. é. vasutak szolgálnak és névszerint a Szolnok-Lakytelek-Félegyháza, illetve Kecskemét-T. Ughi és a Szolnok-P.-Tenyő Szentés-H.-M.-Vásárhelyi vasut vonalakon a fentartott T. Várkony, T. Vecseny, T. Földvár, Szentés, Szegvár és Mindszेंट gőzhajó állomásokon az összforgalomra berendezett vasuti állomások vannak, arra engednek következtetni, hogy a nevezett községek s általában az illető vidék közlekedési és forgalmi érdeke a hajójáratok fentartását már alig igénylik, a kérelmet fontolóra venni kívánom. Midőn az ezen ügyben véleményadásra felhívott szegedi kereskedelmi és iparkamarának nyilatkozatát, valamint Csongrád és Csany községeknél felterjesztését másolatban idezártan közölném, felhívom a közönséget, hogy a szóban forgó járatok körül érdekelt összes községek meghallga-

tásával ezen járatoknak az illető vidék közforgalmi szükségletei szempontjával való jelentőségére s illetve a járatok csökkentésére irányuló kérelemre nézve mielőbb nyilatkozni sziveskedjék. Budapest, 1900. márczius hó 20-án Hegedüs s. k.

A leirathoz azon megjegyzést fűzzük, hogy a mostani társaság saját érdeke ellen cselekszik akkor, a midőn Mindszენტet teljesen negligálja, itt kikötő hidat nem tart fen s így árukat nem vesz fel, le nem ad. A kikötő hidat elvitte Csanyra. Hogy Csany nagyobb forgalmat biztosít a társaságnak, mint szolgáltatna Mindszेंट, azt ők maguk sem hiszik el. Előjáráságunk azon nézetének adott kifejezést válaszában, hogy a társaság az 1894. évi 36. t.-cz. kötelezettsége alul ne mentessék fel, vagyis tartsa fen a mindennapi hajóközlekedést.

— **Az utcák elnevezése.** Mint értesülünk, Tóth János helybeli lakos a legközelebbi képviselő-testületi gyűlés elé az utcák elnevezésére vonatkozó tervezetet nyújtott be.

— **Vashid építés a Tiszán.** Az algyői vashid kiépítésére a földmivelésügyi miniszter árlejtést tartott, mely alkalommal abudapesti Gregersen özég, — mint legolcsóbb ajánlattevő, — nyerte el a munkálatot közel 2 millió vállalati ár mellett.

— **Ungyilkosság.** A „Vásárhely és Vidéke“ írja: Vásárhelyen Krizzán János 24 éves fiatal ember egyike volt azoknak az utcáit legényeknek Vásárhelyen, kik csavargással töltik idejüket, nagyokat mulatnak, bár pénzt keresni nem tudnak. Krizzán sem dolgozott, hanem atyja házáat még újévkor oda hagyva, csatangolt a városban s hol itt, hol ott húzta meg magát.

Szerdán, f. hó 4 én aztán, valószínűleg elkecserevedve bizonytalan sorsa fölött, vásárolt egy revolvert és 10 drb. töltényt s összetalálkozva egyik barátjával: Somogyi Sándorral, bezónáztak együttesen Szegedre. Hogy miért? — azt nem tudja senki, mert Krizzán nem mondotta, sőt Szegeden el is vált barátjától, ki a 8 órai vonattal visszautazott, míg Krizzán arról lekésve gyalog jött haza.

Fáradtan, éjszakának idején, 11 órakor állított be Imre Mihály kocsmájába, ahol megvacsorázott és azután 10 üveg sört rendelve, oda ült két cigány nnyal az asztalhoz és mulatni kezdett. Allítólag még sirt is mulatás közben, míg végre éjfél után felállott az asztaltól, fizetett s szobát nyitvatva magának, pihenni tért.

A többiről aztán senki sem tud bizonyosat, csak az a valószínű megejtett vizsgálat alapján, hogy két kis levelet irt a szobában s azután sziven lötte magát.

Az asztalon két levelet találtak, melyek egyikében atyjától búcsuzik el, a másikban pedig azt írja, hogy éjfél után 3 órakor lötte meg magát.

Hulláját a rendőség a kórházba szállította s onnan temették el pénteken.

— **A duna-tiszai csatorna.** A Dunát a Tiszával összekötő hajózható csatorna tervezetének előkészítésére kiküldött műszaki bizottság, a jobb tavaszi idő közeledtével hozzáfogott a tényleges munkálatokhoz, melyeket az érdekelt vidékek természetesen rendkívüli figyelemmel kísérnek. Így Kecskemét város álláspontja az, hogy még nagy anyagi áldozatok árán is oda kell

hatniuk, hogy a csatorna a városhoz minél közelebb tervezessék és létesítsék. Erre nézve azt az indítványt adták ott be a városi törvényhatósághoz, hogy felterjesztést intézzenek a kormányhoz, melyben a tervezett csatornának közvetlen a város alá hozását kérelmezzék. Geológusok lehetnek tartják, hogy a csatorna Kun-Szt. Miklós felül, a székő medrén és a gátéren keresztül vezetessék le a Tiszához.

— A tátott száju vasuti ör. A „Vásárhegy és Vidéke“ből vettük át az alábbi komikus esetet. Itt történt valahol nem mondjuk meg hol, se nem igen közel, se nem igen messze. A vasuti bakter megbetegedett. Beirta a városba, hogy jöjjön ki hozzá az orvos, mert már alig áll a lábán. A doktor épen hűsült s gondolt egy nagyot, zseniálisat. Megizente a bakternek, hogy nem mehet ki treszinán, hanem vagy a déli, vagy a délutáni vonattal arra utazik s minthogy a vonat nem áll meg, tehát nyujtsa ki a nyelvét, majd menetközben megvizsgálja s a legelső állomásról visszajövet megírja a receptet, beküldhet estére érte.

Ugy is történt. Ment a déli vonat.

A bakter már messziről nyujtja a vonat elé a nyelvét. A mozdonyvezető dühösen int neki, kikéri magának az ilyen nyelvöltögetést. Figyelmezteti a fütöt rá, az is megbotránkozik. A főkalauz, a ka-lauszok, a fékezők valamennyien megálltak munkájukban, ilyen szemtelenséget még őről nem tapasztaltak. Az utasok kinéznek, a bakter még jobban öltögeti a nyelvet, nehogy elvétsé a doktor. Az utasok kikérik maguknak az ily csufolkodást. A szolgálati kupéban alszik egy főfelügyelő, azt felköltik, hogy mit csinál ez az ör. A főfelügyelő dühösen kel fel álmából, kinéz, az ör feléje is kiölti a nyelvét. A legközelebbi állomásról sürgönyöznek a központ-hoz s vizsgálatot kérnek. Jön a délutáni vonat, jön vele a vizsgáló tisztviselő; az ör már messziről nyujtja a nyelvét s lengeti a vörös zászlót. A jelenet ugyanaz, mint délben. A vizsgáló épen eleget látott dühösen teszi meg visszamenet a jelentést. Este beküld az ör az állomásra a receptet. Elküldik neki az irást, hogy csuf magaviseletéért 6 frt 40 kr-ra van büntetve. Az ör csodálkozik és elkeseredik. Nem érti a dolgot. Hát ilyenek történnek ebben a szélben a világon.

Nincs Magyarországon olyan érdekes lap, mint a Rejtelmes Világ, mely a modern spiritualizmusnak (nem spiritizmusnak) egyetlen egy magyar organuma. Minden egyes szám nemcsak dus tartalmával, hanem a maga nemében páratlan érdekességével is a szó szoros értelmében egyedül áll. Négy évi fennállása óta ugyszólván teljesen meghódította a művelt közönséget mely ma már szokatlan figyelemmel tanulmányozza a láthatatlan világ rejtelseit, a józan és kritikájának fényénél. A Rejtelmes Világ a legutóbbi időkig egy kiadó-vállalat birtokában volt, a mint azonban legutóbbi számából örömmel értesülünk, a lapot eddigi felelős szerkesztője, Siraki Ferencz, ismert fővárosi hírlapíró vette át s a lapja munkástársainak illusztris névsorában ott látjuk a magyar főrangú világ több előkelő tagját is a magyar társadalmi kitünőségek és neves írók társaságában. Így a lap főszerkesztője: Báró Mikos János, eredeti közleményeit pedig többnyire Beksics Gusztávné, Fáylné, Hentaller Mariska, Bánó Zoltán, cs. kir. kamarás, honv.

min. oszt. tanácsos, Madách Aladár, pongyelóki Róth József, nyug. kir tanfelügyelő, Bárfi János, szakiskolai igazgató, Becske Bálint, nyug. kir pénzügyigazgató, Pogács Kornél mérnök, Tordai Vilmos min. hrvnok stb. írják, külföldről pedig Flammation, de Rochas francia ezredes, Crookes az angol kir. akad. elnöke, Wallace a híres természettudós, Lombroso stb. küldenek rendkívül érdekes cikkeket. Április 1-én megjelent száma 20 oldal terjedelmű s gyönyörű színes borítékban van. Kivonatatos tartalma a következő: Jelenségek a szellemvilágból (Irta: Bud János) Jóindulatu vélekedés (Vallás, idegesség és hisztéria) Kivégzés után (Irta: Richepin Franciaából) Sorozatos szellemjelenségek és látomások. — A klaun becsületszava. Egy rajzoló és tisztánlátóvá fejlődő médium levele. Onkéntes manifesztációk Kalocsán A szuggesztívó hatása. A lap állandó könyvalaku melléklete: Mrs. Hardinge Britten Emma: Szellemvilág című nagy-érdekű műve, a melyből az V. tejezet (A búvészet Angliában. Candish Dubley János van soron. Rejtelmes Világ két kiadásban jelenik meg. A diszkiadás ára: egész évre 20 korona, félévre 10 kor., negyedévre 5 kor., A rendes kiadásé: 12 kor., illetve 6 és 3 korona. Vidékre mutatvány-számot 30 fillér beküldése ellenében — mely bélyegekből is beküldhető, — bérmentve küld a kiadóhivatal: Budapest, VIII. ker. Práter-utca 44 sz. Melegen ajánljuk e lapot érdeklődő olvasó közönségünk figyelmébe.

— Sertésvész a szomszédban. Kistelek községben a sertésvész járványosan fellépett s e miatt a község határa zár alá vétetett.

Népmozgalmi adatok a lefolyt hétről:

I

Születtek:

Gál Eszter.

II

Megtáltak:

Kálló Döme, 73 éves aggkór.
Ormándi Mihály 23 éves tüdőgümő.
Nagy Kata 5 napos veleszületett gyengeség.
Horvát Imre 15 napos szül. gyengeség.
Laczkó József 1 éves hörglob.
Apró Katalin 2 éves rángások.
Szunyi Anna 8 hónapos hörglob.
Török Zsuzsánna 72 éves aggkór.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Weisz Ignác.

Egy 14 éves fiu
KÉMÉNYSEPRŐS
tanonczul
felvétetik.

Czim megtudható e lap kiadóhivatalában.

MEGHIVÓ.

A „Gazdasági Gözmalom Részv.-Társ. Mindszente“ 1900. évi április hó 22 én d. u. 1 órakor Mindszente saját gözmalom helyiségében II-ik

rendes évi közgyűlést

tart, melyre a részvényesek ez uton is meghivatnak.

Tárgy-jegyzék:

1. Igazgatóság jelentése a lefolyt évről.
2. Számadások előterjesztése és a felmentvény iránti intézkedés.
3. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság újra választása.
4. A szükséges hitelügyletek megkötése és esetleg biztosítása iránt az igazgatóság külön meghatalmazása.
5. Netáni indítványok.

Mindszente, 1900. április 9.

Almásy László

igazgató.

Jegyzet.

1. A számadások és mérleg a gözmalom iroda helyiségében közszemlére ki van téve és ott azokat minden részvényes, vagy érdekelt fél délelőtt 9—12 óráig betekinthesi.

2. A közgyűlésre csak azon részvényesek hivatnak meg, kik részvényeiket 1899. évi január 1-ig befizették.

Nyomatott Weisz Ignác könyvnyomdájában Mindszente.